



**ISPMN**  
INSTITUTUL PENTRU STUDIAREA  
PROBLEMELOR MINORITĂȚILOR  
NAȚIONALE

400697 Cluj Napoca  
Str. Gavril Muzicescu, nr. 5  
Tel: 0364 103 154; 0364 116 261  
Fax: 0364 103177  
E-mail: office@ispmn.gov.ro  
[www.ispmn.gov.ro](http://www.ispmn.gov.ro)



GUVERNUL ROMÂNIEI

## COMUNICAT DE PRESĂ

### **Cadastrul online al instituțiilor minorităților naționale**

În anul 2008 ISPMN a demarat un proiect care are în vedere inventarierea sistemelor instituționale ale minorităților naționale din România și elaborarea unei analize comparative a acestora. Cercetarea a pornit de la premisa conform căreia, sistemele instituționale reflectă complexitatea existenței sociale autonome la nivelul comunității, în acest caz al minorităților studiate. În cercetare au fost incluse minoritățile naționale cu reprezentare parlamentară, cu excepția maghiarilor, deoarece sistemul instituțiilor acestei minorități a reprezentat obiectul mai multor studii anterioare.

În baza raționamentelor mai sus amintite, a fost realizată o anchetă sociologică (interviuri, chestionare) care a vizat instituțiile următoarelor minorități etnice: albaneză, armeană, bulgară, cehă, croată, evreiască, germană, greacă, italiană, macedoneană, poloneză, romă, ruso-lipoveană, ruteană, sârbă, slovacă, tătară, turcă, ucraineană.

În cadrul aceluiași proiect am dezvoltat o pagină web. Scopul acestei pagini constă în dezvoltarea unui fond comun de date, în programarea unui cadastru online menit a oferi informații generale, ușor accesibile și care să permită contactarea instituțiilor și a liderilor acestora. Structura acestui cadastru online a fost dezvoltată urmărind natura datelor completate în chestionare de către reprezentanții minorităților naționale. Până la această oră deținem date cu referire la 688 de instituții ale minorităților naționale, însă aceasta se află într-o continuă dezvoltare. Prin intermediul sistemului interactiv pus la dispoziția celor care accesează pagina web, fiecare instituție a minorităților naționale din România are posibilitatea de a fi adăugată acestei baza de date a cadastrului online.

Valoarea acestui proiect este cu atât mai mare cu cât, până la această oră nu există un cadastru online al instituțiilor minorităților naționale menit a oferi informații generale, ușor accesibile care să permită contactarea instituțiilor amintite precum și a liderilor acestora. Totodată, acest proiect creează un cadru menit a oferi acestor instituții vizibilitate și accesibilitate, ambele necesare, având în vedere că sunt instituții de interes public/social. Astfel, prin crearea acestui cadastru online sperăm să contribuim la dezvoltarea relațiilor interetnice din România precum și la dezvoltarea unor relații solide de lucru cu reprezentanții minorităților naționale interesați de științele sociale.

Link-ul la care această bază de date poate fi accesată este:

<http://www.adatbank.ro/regio/ispmn/institutii/>